



# 凝聚谱写合作共赢新篇章的信心和力量

## ——习近平主席向美中贸易全国委员会成立50周年庆典致贺信 令美各界人士深受鼓舞

12月15日，国家主席习近平向美中贸易全国委员会成立50周年庆典致贺信，在美国各界引发热烈反响。多名美国工商界和学界人士表示，习近平主席的贺信阐述了中美加强经贸合作的重大意义、巨大潜力和广阔空间，为两国之间搭建更多友好交往桥梁、编织更多务实合作纽带指明方向、注入动力、为谱写合作共赢新篇章凝聚信心和力量。

习近平主席在贺信中指出，当今世界正经历百年未有之大变局，中美能否携手合作，共迎挑战，事关两国人民利益，影响人类前途命运。

美国密歇根中国创新中心前顾问汤姆·沃特金斯说，中美经贸合作让两国人民及全人类受益，两国在应对全球重大问题中发挥着重要作用。中美两国相互理解和尊重是让

两国关系充满活力的重要保障，希望双方继续沟通、交流、合作，给世界带来更稳定和繁荣。

“前不久，我在旧金山聆听了习近平主席的讲话。习主席的讲话具有建设性，令我深受鼓舞。”美中贸易全国委员会董事会成员、美敦力董事长兼首席执行官杰夫·马萨说，两国人民的“双向奔赴”是双边关系发展的关键力量。

美国金瑞基金公司首席执行官乔纳森·克雷恩表示，习近平主席和拜登总统分别向美中贸易全国委员会成立50周年庆典致贺信，这是一个重要的信号，表明中美两国元首在旧金山成功会晤后，希望进一步巩固两国经贸关系发展势头。

习近平主席在贺信中强调，中美经贸关系是两国关系的重要组成部分，为两国人民带来了许多实实在在的

福祉。中国将坚定不移推动高质量发展，坚定不移推进高水平对外开放，打造市场化、法治化、国际化的营商环境。中国式现代化将为包括美国企业在内的各国企业带来更多机遇，中美加强经贸合作潜力巨大、空间广阔、前景可期。

“过去几十年的经验表明，中美经贸往来是互利的。”美国中美研究中心特聘研究员丹尼斯·西蒙说，“许多在美国的美国公司都实现盈利。”他说，中国欢迎美国企业参与其经济建设，中国在可预见的将来都是美国企业的重要市场。

辉瑞全球高级副总裁、辉瑞中国区总裁让-克里斯托夫·普安托(中文名：彭振科)表示，作为一家在中国扎根近35年的企业，辉瑞相信在中美经贸合作持续深化的大环境下，中国市场的巨大潜力将为企业带来更

多机遇。

在美国巴克内尔大学教授朱志群看来，自中美元首日旧金山会晤以来，中方就欢迎美国企业继续加大对华投资持续释放了非常积极的信号，提振了美国工商界对华投资信心。中国推进高水平对外开放以及中国绿色经济的快速发展为外国企业提供了新的投资机遇。

美国企业霍尼韦尔中国区总裁余锋看好企业在中国的长期发展。他表示，近期中美发表了《关于加强合作应对气候危机的阳光之乡声明》，受到国际社会广泛赞誉。霍尼韦尔核心业务符合中国市场需求和发展趋势，将携手中国合作伙伴推动相关行业实现低碳转型。

习近平主席的贺信让美国泰佩恩集团亚太区总裁杨葆焱深有感触。他说，习近平主席的贺信为在

中国市场发展的外国企业带来信心和动力，也表达了对中美经济合作持续发展的信心。“在这样的大环境下，我们愿意更积极地参与中美经贸交流，为推动两国之间的经济合作贡献力量。”

贺信中，习近平主席希望美中贸易全国委员会及会员企业继续在中美两国之间搭建更多友好交往的桥梁，编织更多务实合作的纽带，为中美谱写下一个五十年合作共赢新篇章贡献力量。

“习近平主席的期望与我们的使命相契合。”美国俄勒冈州中国理事会上主席蓝进说，中国是俄勒冈州最大出口目的地，俄勒冈州中国理事会上一直致力于促进两国友好关系，俄勒冈州的企业也将为此不懈努力。

(新华社北京12月16日电)

## 中央气象台发布今冬首个低温预警



近日，全国多地遭遇寒潮天气。图为工人在零下20多摄氏度的哈尔滨市冰雪大世界建设工地上施工作业。

新华社发

新华社北京12月16日电 中央气象台16日发布低温黄色预警，这是今冬中央气象台发布的首个低温预警。受寒潮和后续冷空气影响，未来一周，我国大部地区气温将持续偏低。

预计16日14时至19日14时，新疆北部、西北地区中东部、内蒙古、华北地区、东北地区、黄淮、江淮、江汉、江南北部、贵州等地部分地区日最低气温较历史同期偏低5℃以上，其中西北地区东部、内蒙古、华北地区、华北地区、黄淮中东部、江淮中东部等地部分地区日最低气温较历史同期偏低7℃以上，最低气温0℃线将位于贵州南部至江南北部一带。

气象专家提醒，公众要及时关注最新预警预报，注意添衣保暖，在生产生活上做好应对低温天气的准备，尽量减少户外活动。建议交通运输、农业农村、能源等部门做好道路结冰、农业冻害等应对准备工作。

## 七部门发文：力争到2027年我国视听电子产业全球竞争力显著增强

据新华社北京12月16日电(记者王悦阳 张辛欣)工业和信息化部、教育部等七部门近日联合印发《关于加快推进视听电子产业高质量发展的指导意见》，提出到2027年，我国视听电子产业全球竞争力显著增强，关键技术创新持续突破，产业基础不断筑牢，产业生态持续完善，基本形成创新能力优、产业韧性强、开放程度高、品牌影响大的发展格局。

工业和信息化部有关负责人表示，为进一步推动视听电子产业高质量发展，培育数字经济发展新空间，加快形成供给和需求更高水平动态平衡，满足现代化产业体系建设要求，制定《关于加快推进视听电子产业高质量发展的指导意见》。

指导意见提出，到2027年，培育若干千亿级细分市场，形成一批视听系统典型案例，培育一批专精特新“小巨人”企业和制造业单项冠军，打造一批国际知名品牌，建设一批具有区域影响力、引领生态发展的公共服务平台和产业集聚区。到2030年，我国视听电子产业整体实力进入全球前列，技术创新达到国际先进水平，产业基础高级化、产业链现代化水平明显提高，掌握产业生态主导权，形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡发展局面，构建现代化视听电子产业体系。

## “汉语盘点2023”活动发布年度“十大新词语”

据新华社北京12月16日电(记者史克勇)作为年度“汉语盘点”活动重要组成部分，12月16日，国家语言资源监测与研究中心发布2023年度“十大新词语”，它们分别是：生成式人工智能、全球文明倡议、村超、新质生产力、全国生态日、消费提振年、特种兵式旅游、显眼包、百模大战、墨子巡天。

专家介绍，2023年以来，以ChatGPT为代表的“生成式人工智能”成为全球科技热点，它不仅影响着人类的生活和生产方式，还为各种行业的创新和发展提供了新的工具和视角；“全球文明倡议”是中国向世界提出的又一国际公共产品，展现了中国的国际责任和担当；“村超”因其独特的民族特色和激烈的比赛氛围在网上广受欢迎，成为热门话题；“新质生产力”有别于传统生产力，涉及领域新、技术含量高，依靠创新驱动是其中关键；“全国生态日”的设立促使全国各地通过多种方式开展生态文明的宣传教育活动，共绘美丽中国画卷；2023年确立为“消费提振年”，出台诸多引导消费的利好政策；年轻人爱上“特种兵式旅游”，试图用低成本和高效率换取丰富的旅游文化体验；“显眼包”体现了互联网文化的开放性和包容性，为网络世界增添了更多活力和色彩；“百模大战”指各类“大规模深度学习模型”在应用领域竞相发展的态势；“墨子巡天”望远镜正式启用，将显著提升我国时域天文研究能力。

# 全力确保人民群众安全温暖过冬

## ——各地各部门以切实行动落实习近平总书记对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出的重要指示

习近平总书记15日对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示要求，有关地方和部门要压实责任，细化防范措施，完善应急预案，深入排查风险隐患，全力做好突发险情应急处置，确保人民群众安全温暖过冬。

总书记的重要指示让各地各部门干部群众倍感温暖。大家表示，将采取切实行动，全力以赴应对低温雨雪冰冻灾害，全力保障日常生活。

近期，全国多地出现强雨雪天气，对电力供应、交通运输和群众生产生活带来较大影响。

防灾减灾，气象先行。

“习近平总书记指出，中东部地区还将经历强寒潮天气，低温雨雪冰冻灾害风险高。对此我们已作出相应部署。”中国气象局应急减灾与公共服务司副司长王亚伟介绍，自12月18日起，中国气象局提升重大气象灾害应急响应至Ⅱ级。“为应对强寒潮天气，我们积极组织各级气象部门做好预报服务工作，加强监测研判，准确把握天气演变，滚动预报预警，开展高级别预警‘叫应’，强化部门间协同联动，全力做好针对性气象

服务。”

低温雨雪冰冻灾害天气，交通保障至关重要。

交通运输部应急办主任卓立介绍，交通运输部强化路网运行监测调度，加派力量做好铲冰除雪保通、分流疏导、应急保障等工作，全力防范极端天气引发的公路拥堵和突发事件风险。“下一步，我们要努力在‘保畅通’上下功夫，发挥国务院物流保通保畅工作领导小组办公室作用，指导地方加强应急运力储备和统筹调度，做好煤炭、LNG等能源物资以及粮食等重点物资运输保障，坚持底线思维，重点做好险情应对和应急抢险救援，严防重特大事故发生。”

低温雨雪冰冻灾害天气，保障电网安全通畅十分关键。

冒着寒风，国网山东省电力公司高密市供电公司输电运检中心专工赵兵与同事全力应对此次强寒潮天气对电网设备的影响。“迎峰度冬以来，我们采用无人机红外测温、手持测温仪等方式，对输电线路进行测温作业，确保了现场隐患及时发现、及时处理。我们将按照总书记重要指示精神，及时发现消除设备

异常，全力保障人民群众生产生活电力可靠供应。”

面对突如其来的大雪严寒极端天气，中国石化内蒙古石油分公司根据天气预报等相关信息，及时启动应急预案，备足库站资源储备，主动调整配送方案，提前为加能站补充油气资源，多措并举确保内蒙古地区油气资源稳定供应。

“充分满足人民群众加油加气等需求是我们工作的重中之重。极端天气下，我们保障油库、加能站油品配送渠道畅通，确保各站点库存充足。无论怎样的风雪，全自治区370座在营加能站始终24小时不间断营业。”中国石化内蒙古石油分公司副总经理王爱国说。

习近平总书记强调，要加大统筹协调力度，加强重要民生商品的产销保供。

商务部消费促进司司长徐兴锋表示，将认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，充分发挥生活必需品流通保供体系作用，统筹用好商务领域“平急两用”公共基础设施，拓宽货源渠道，做好产销保供。指导商贸流通企业增加备货，掌握库存数量，必要时就近按需调运补充。同时统筹

中央、地方两级资源，及时投放肉类、蔬菜等政府储备，增加市场供应，保障人民群众需要。

持续低温天气会对农业生产带来影响。农业生产领域如何应对暴雪寒潮天气？

河南省经济作物推广总站高级农艺师苏鹤表示，要及时加固大棚棚体，仔细检查薄膜，大雪后及时清理棚室周围积雪，防止积雪融化后进入棚室降低温度。“对已成熟和基本成熟的农作物要抓紧时间抢收，同时做好保温防寒储存，减少因低温天气对农作物造成的影响，确保‘菜篮子’供应充足、价格稳定。”

近期，山西运城城市发生低温雨雪冰冻灾害，造成部分群众御寒取暖和基本生活受到影响。应急管理部在前期已向山西调拨2.1万件中央救灾物资基础上，15日会同国家粮食和物资储备局连夜紧急调拨1万件棉大衣、1万床棉被等中央救灾物资及5000套家庭应急照明设备。

“我们将贯彻落实好总书记重要指示精神，紧盯灾情发展和灾区需求，随时做好御寒救灾物资调拨准备，及时发放到受灾群众手中。”应急管理部救灾和物资保障司司长

陈胜说。

低温雨雪冰冻天气，需特别注重安全生产工作。

为应对即将出现的新一轮强降雪和强寒潮天气，黑龙江省应急管理厅组织相关部门聚焦交通运输、矿山、人员密集场所、农业农村、危险化学品、旅游等重点行业领域，加强会商研判、制定落实具体安全防范措施，细化防范措施，完善应急预案，深入排查风险隐患，全力做好突发险情应急处置，严防雨雪冰冻天气引发各类生产安全事故，努力把灾害影响降至最低。”黑龙江省应急管理厅应急指挥中心主任方冰说。

河北涿州，尽管屋外白雪皑皑，但双塔街道永济秀园小区居民董彩英家中却暖意融融。

“今年夏天，我们遭受了严重的洪涝灾害。立冬过后，习近平总书记特意来到小区，关心我们的冬季供暖情况。如今赶上这么冷的天，总书记又作出重要指示，要求确保人民群众安全温暖过冬。总书记始终把我们老百姓装在心中，只要跟党走，我们的日子一定会更美好。”董彩英说。(新华社北京12月16日电)

# 切实增强做好经济工作的责任感使命感

## ——论学习贯彻中央经济工作会议精神

### 人民日报评论员

坚持和加强党的全面领导是做好经济工作的根本保证，是高质量发展的必然要求。中央经济工作会议指出“要深刻领会党中央对经济形势的科学判断，切实增强做好经济工作的责任感使命感”，强调“要坚持和加强党的全面领导，深入贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署”。

党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。今年以来，面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，中国经济顶住了压力，稳住了规模，提升了质量，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐，充分印证了以习近平同志

为核心的党中央对形势判断和相关决策的正确性预见性，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。当前，我国经济恢复仍处在关键阶段，进一步推动经济回升向好需要克服一些困难和挑战。越是任务艰巨、挑战严峻，越要发挥党中央集中统一领导的定海神针作用，在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，形成心往一处想、劲往一处使的生动局面，坚定信心、开拓奋进，以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标。

这次中央经济工作会议对抓落实提出明确要求，强调要“不折不扣抓落实”“雷厉风行抓落实”“求真务实抓落实”“敢作善为抓落实”，这为我们在抓落实上取得新成效指明了努力方向、提供了方法

指引。必须深刻认识到，空谈误国、实干兴邦，一分部署、九分落实。不注重抓落实，不真抓抓落实，再好的规划和部署都会沦为空中楼阁。把党的二十大精神擘画的宏伟蓝图变成美好现实，把党中央关于经济工作的重大决策部署落到实处，关键在抓落实，关键在各级领导干部担当作为。要把思想和行动统一到习近平总书记党中央经济工作会议上的重要讲话精神上来，切实增强做好经济工作的责任感使命感，抓住一切有利时机，利用一切有利条件，以真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲，确保明年经济工作重点任务落地落实，扎实推动高质量发展。

习近平同志深刻指出：“抓落

实，是党的政治路线、思想路线、群众路线的根本要求，也是衡量领导干部党性和政绩观的重要标志。”做到不折不扣抓落实，就要对“国之大事”领悟到位，确保执行不偏向、不变通、不走样，确保最终效果符合党中央决策意图。做到雷厉风行抓落实，就要有马上就办的意识，统筹把握时度效，力求最好效果，看准了就抓紧干，能多干就多干一些。做到求真务实抓落实，就要坚决纠正形式主义、官僚主义，让干部群众的精力真正花在干实事上，坚持一切从实际出发，实事求是、因地制宜，“一把钥匙开一把锁”。做到敢作善为抓落实，就要坚持正确用人导向，准确把握亲清统一的新型政商关系，让各级领导干部轻装上阵干事创业，充分发挥

抓落实的积极性主动性创造性。要巩固拓展主题教育成果，并转化为推动高质量发展的成效。

团结就是力量，信心赛过黄金。当前我国发展面临的有利条件强于不利因素，经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变。更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，始终保持奋发有为的精神状态，增强“时时放心不下”的责任担当，真抓实干、埋头苦干、齐心协力、顽强拼搏，我们一定能够巩固和增强经济回升向好态势，推动中国经济大船乘风破浪持续前行，在强国建设、民族复兴新征程上作出新的更大贡献、创造新的时代辉煌。(新华社北京12月16日电)

广告·热线:66810888

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

## 资讯广场

精致广告 收益无限

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行;  
商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费50元/行。

海口区域: 18976566883	西部区域: 13876490499	南部区域: 13876490499	东部区域: 13876677110
海口分行: 66110882 66853622	新华南路7号海南日报大厦5楼1层	美兰站: 65379383 65370062	美兰区白龙南路75号美舍滨河小区1栋2单元106房
琼山站: 65881361	琼山区琼州大道4号邮电小区	秀英站: 68621178	秀英区海城路第一栋1单元104房
海口分行: 65882321	17号楼103房(琼江国际酒店对面)	秀英站: 68657135	秀英区海城路第一栋1单元104房

服务热线:66810888 温馨提示:信息在大发布,请读者谨慎选择,与栏目无关。

## 贷款

### 急用钱-找银达

银达贷款公司诚信经营30年,专业办理房地产抵押贷款,全省受理一押二押,利息低、速度快、额度高、流程简单;专业办理汽车名表、黄金钻石等质押贷款。

海口公司:国贸玉沙路椰城大厦一层,68541188、13307529219;三亚公司:三亚解放路第三市场旁,88558868、13518885998。

## 公告

### 三亚市公安局

关于限期提交竣工结算资料的公告

江西建工第一建筑工程有限公司:你公司承建我局的崖城公安分局业务综合楼项目已竣工,请你公司在公告刊登之日起7日内向我局提交竣工结算资料办理结算事宜,逾期自负。特此公告。

联系人:王警官,联系电话:0898-88868066。

三亚市公安局  
2023年12月16日

## 减资公告

东方空间站科技有限公司(统一社会信用代码:91460000MABM7PJG57)注册资本由原来的300万元整减少为10万元整。特此公告。

## 遗失

●澄迈县金江镇善井村民委员会遗失海南澄迈农村商业银行股份有限公司基本存款账户开户许可证,核准号:J6410004412603,声明作废。

●苏开容不慎遗失海洋机驾长证书,证书编号:460029196402104479,声明作废。

●澄迈县江湾坊排档遗失食品经营许可证副本一本,许可证编号:JY24690231012817,声明作废。

●海南康博士生物科技有限公司遗失食品经营许可证正本,证号:91469035MA5RJKHQXP,现声明作废。

●欧灶因于2023年11月10日遗失居民身份证,有效期限:2023年8月8日至2043年8月8日,证号460007199508206300,特此声明。

## 琼海市博鳌镇人民政府关于博鳌零碳示范区岛外农光互补项目用地迁坟告知书

为加快推进博鳌零碳示范区岛外农光互补项目建设,根据琼海市人民政府2023年3月13日发布《迁坟公告》要求,博鳌镇人民政府166.76亩项目用地迁坟工作;截至2023年12月11日,《迁坟公告》要求日期已逾期,尚有5座坟墓无法联系到户主,现就以上坟墓信息登报告知如下:1.土地坐落:博鳌镇田埔村委会与珠联村委会交界处。2.无主坟墓经纬度定位情况:(1)110.56252,19.18571;(2)110.56250,19.18556;(3)110.56257,19.18521;(4)110.56214,19.18503;(5)110.56236,19.18470。3.博鳌镇人民政府工作联系人:刘子齐,18898935951。本次登报时间共5日(2023年12月13日~2023年12月17日),请涉及坟墓户主在看到信息后及时联系博鳌镇工作人员对接迁坟事宜,如逾期未能反馈,博鳌镇人民政府会将相关坟墓先行安置到指定公墓中,具体情况届时另行登报告知。

琼海市博鳌镇人民政府 2023年12月17日